
Тестовые задания
муниципального этапа олимпиады школьников по технологии

2014/2015 уч.год
Раздел «Техника и техническое творчество», 10-11 классы

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 1. В какой из перечисленных передач используется звёздочка?

□ а) цепная ;
□ б) реечная;
□ в) зубчатая
□ г) клиноременная.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 2. На каких станках производится изготовление пазов в деталях?

□ а) токарных;
□ б) фрезерных;
□ в) сверлильных;
□ г) заточных.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 3. С какой точностью производится перемещение детали в современных
фрезерных станках?

□ а) 0,1мм;
□ б) 0,01мм;
□ в) 0,001мм;

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 4. Отжигом называется:

□ а) нагрев детали до температуры 750-860 градусов, с последующим
медленным охлаждением вместе с печью;

□ б) нагрев детали до температуры 780-810 градусов, с последующим
быстрым охлаждением водой;

□ в) повторный нагрев детали до температуры 200-600 градусов, с
последующим охлаждением в воде;

□ г) нагрев детали до температуры 750-860 градусов, с последующим
медленным охлаждением на воздухе;

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 5. Технологический процесс, суть которого заключается в срезании верхнего
слоя детали называется:

□ а) пайка;
□ б) разрезание;
□ в) строгание;
□ г) литье.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 6. Какие из перечисленных соединений являются разборными?

□ а) болтовое;
□ б) клеевое;



□ в) сварное;
□ г) заклепочное.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 7. Характер соединения сопрягаемых деталей, определяемый зазором или
натягом называется:

□ а) допуск;
□ б) посадка;
□ в) шероховатость:
□ г) точность.

Инструкция: Запишите в строчке для ответа - напортив цифры соответствующую
букву.
Задание 8. Определите правильную последовательность работы над изделием из
металла:

□ а) рубка;
□ б) разметка;
□ в) сверление;
□ г) контроль качества обработки.

ОТВЕТ: 1. ___; 2. ___; 3. ___; 4. ___.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 9. Выберите правильную последовательность выполнения технологических
операций при сверлении:

□ а) Разметка, накернивание, сверление, зенковка;
□ б) Разметка, зенковка, накернивание, сверление;
□ в) Разметка, накернивание, зенковка, сверление;
□ г) Сверление, накернивание, зенковка, разметка.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 10. Определите температуру, при которой сталь становится белого цвета.

□ а) 530-580;
□ б) 650-720;
□ в) 900-1050;
□ г) 1250-1300.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 11. Как называется инструмент для нарезания наружной резьбы?

□ а) метчик;
□ б) плашка;
□ в) резец;
□ г) зенкер.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 12. Дайте наиболее полный ответ: каким инструментов производят сверление
металлических изделий?

□ а) чертилка, линейка, кернер, сверло и сверлильный станок;
□ б) карандаш, линейка, кернер, сверло и сверлильный станок;
□ в) чертилка, линейка, сверло и сверлильный станок;
□ г) чертилка, линейка, кернер, сверло и шуруповёрт .

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 13. Назовите правильную последовательность подготовки стамески?



□ а) заточка, доводка, правка;
□ б) правка, заточка, доводка;
□ в) заточка, правка, доводка;
□ г) можно в любой последовательности.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 14. Выберите самый легкоплавкий металл:

□ а) вольфрам;
□ б) олово;
□ в) свинец;
□ г) сталь.
□ д) алюминий.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 15. При включении электрочайника мощностью 1кВт и стиральной машины
мощностью 2 кВт и 10 лампочек по 60Вт в сеть с напряжением 220 В автомат на 15 А:

□ а) не перегорит;
□ б) перегорит;
□ в) может перегореть, может не перегореть.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 16. Явление электромагнитной индукции используется в :

□ а) генераторах;
□ б) электродвигателях;
□ в) трансформаторах;
□ г) электроплитах.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 17. В цепях постоянного тока уменьшение величины  напряжения можно
осуществить с помощью:

□ а) трансформатора;
□ б) генератора;
□ в) дополнительного резистора;
□ г) это не возможно сделать.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 18. Передача информации в оптоволоконных кабелях осуществляется с
помощью:

□ а) акустических волн;
□ б) электромагнитных волн;
□ в) электрических колебаний;
□ г) механических колебаний.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 19. Основными понятиями маркетинга являются:

□ а) эстетика;
□ б) товар и рынок;
□ в) функциональное назначение изделия;
□ г) спрос и предложение.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 20. По какой причине солнечные электростанции не получили широкого

применения?



□ а) высокая стоимость киловатт-часа;
□ б) низкий КПД;
□ в) отсутствует производственная база солнечных батарей;
□ г) экологически не безопасно.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 21. Наибольшее количество углекислого газа в атмосферу выбрасывается:

□ а) металлургическими заводами;
□ б) автомобилями;
□ в) ТЭЦ;

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 22. Какой уровень образования необходим для руководства большой
организацией:

□ а) общее образование;
□ б) начальное профессиональное образование;
□ в) среднее профессиональное образование;
□ г) высшее профессиональное образование

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 23. Что такое профпригодность?

□ а) природные способности к выполнению определённой работы;
□ б) гармония человека и его дела;
□ в) движущая сила, которая побуждает человека реализоваться в

конкретной профессиональной деятельности;

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 24. Выбор профессии должен зависеть от:

□ а) ваших задатков;
□ б) ваших желаний;
□ в) желаний ваших родителей;
□ г) удалённости от места учёбы.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 25. Один из размеров детали по чертежу равен 25+0,2. Годными являются
детали, имеющие размер:

□ а) 25,3;
□ б) 25,2;
□ в) 24,8;
□ г) 25,1.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 26. После замыкания ключа К лампа Л1 будет:



□ а) гореть ярче;
□ б) гореть без изменений
□ в) погаснет.

Инструкция: Запишите в строчке для ответа - напортив цифры соответствующую
букву.
Задание 27. По чертежу детали найдите соответствующее наглядное изображение:

ОТВЕТ: 1. ___; 2. ___; 3. ___.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 28. Контрастность цвета как художественный принцип используется в

□ а) резьбе по дереву;
□ б) мозаике по дереву;
□ в) росписи по дереву;
□ г) витражной росписи.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 29. Один из центров художественных промыслов использующих
славившийся лаковой миниатюрой:

□ а) Хохлома;
□ б) Палех;
□ в) Кубачи;
□ г) Гжель.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 30. К интеллектуальной собственности относится:



□ а) идеи;
□ б) рационализаторские решения;
□ в) носители информации;
□ г) материальные изделия.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 31. Учитывая, что потребление природных ресурсов в будущем будет
увеличиваться, новейшие технологии должны быть направлены на:

□ а) разработку новых месторождений;
□ б) возможность вторичной переработки изделий;
□ в) поисков новых мест утилизации отработавших изделий;
□ г) повышение качества продукции.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 32. В перечень техники безопасности при работе на сверлильном станке
входит:

□ а) деталь необходимо плотно зажать в шпинделе ;
□ б) работать в перчатках;
□ в) работать в очках;
□ г) сверло плавно вводить в деталь;
□ д) работать в резиновых сапогах.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 33. По принятой классификации профессий профессия сварщика относится к
классу профессий?

□ а) человек-человек;
□ б) человек-природа;
□ в) человек-техника ;
□ г) человек-знаковая система;
□ д) человек-художественный образ.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 34. Из перечня приведенных понятий выделите те, которые обозначают
профессии:

□ а) фрезеровщик;
□ б) начальник цеха;
□ в) фармацевт;
□ г) предпрениматель;
□ д) учитель технологии;
□ е) президент фирмы.

Инструкция: Отметьте знаком «+» один или все правильные ответы.
Задание 35. Наименьшее количество отходов металла получатся при:

□ а)  использовании порошковой металлургии;
□ б)  обработке давлением;
□ в) лазерной обработке;
□ г) станочной обработке.


